



免费接送 免费停车 多点停放

市城管局联合多方保障高考考生安全出行

本报讯 昨日,记者从市城管局获悉,为保障高考期间我市考生及家长安全出行,维护考点周边静态交通秩序,市城管局停车设施管理服务中心联合市江淮智慧科技有限公司、淮安联泰物联科技有限公司推出三项惠民举措助力高考。

边道路泊位及部分公共停车场实行免费停放。6月7日至9日,淮阴中学、清江中学、清浦中学等考点周边路内停车收费泊位,以及淮印时光文创园公共停车场,实行免费停放。

考生凭准考证可免费乘坐市江淮智慧科技有限公司旗下蘑菇网约车。针对行动

不便的、家庭住址比较偏僻及需要特殊帮助的考生,实行“点对点服务”,考生可拨打预约电话95128,享受从家庭到学校及考点的全程免费接送(在遇到多个搭乘要求时,将针对特殊考生优先服务)。

蘑菇单车助力,打通考点“最后一公里”。6月7日至9日,蘑菇(电)单车在高考考点

周边非机动车停车线内均设置电子围栏,考生使用蘑菇(电)单车时,无须寻找周边单车驿站定点停放,可直接在考点周边非机动车停车线内停放共享(电)单车,后勤人员将及时调度。

■通讯员 陈清 王辉
融媒体记者 杨春阳

一网统管

我市城市治理更“智慧”

本报讯 截至目前,城市运行可视化监测系统已涵盖31个部门业务,实现“110”、“12345”热线、消防、应急管理跨部门、跨系统互联互通,开发完成适应产业需求的“人才保障”等应用场景……作为数字政府建设的重要内容,今年以来,我市城市运行“一网统管”工作加速推进并取得显著成效。

指挥调度系统数字底座不断夯实。对照IOC系统和“一网统管”平台221类指标,全市相关部门和单位间建立数据对接更新机制,推动数据通过库表、接口等自动化方式对接更新。截至目前,城市运行可视化监测系统已涵盖31个部门业务、2595个指标项,汇聚了6800余路视频监控资源。

“事件通”平台跨部门、跨系统支撑作用持续强化。已实现“110”、“12345”热线、数字城管、消防、应急管理跨部门、跨系统互联互通,正在加快推进“120”等公共事件平台融合对接,汇聚事件数据780万条,进一步强化数据智能分析比对、综合研判,为部门业务协同、去重减负提供有力支撑。

“淮安的四季”标志性应用场景建设加快推进。立足“实战管用、精准高效”,已开发完成“节日保障”“重大项目”“社情民意”“人才保障”专题。其中,“人才保障”专题聚焦我市培育“7+3”先进制造业集群人才需求,依托“i淮安”APP分别建设社会侧简历库、企业侧需求库,以及政府侧社保库、高校侧院校库,通过AI建模为企业、部门、高校、人才多方精准对接搭建平台,服务全市重大项目招引和高校毕业生就业。围绕高质量发展和城市治理重点、难点,我市在充分利用现有支撑资源、智慧公共组件的基础上,加快推进建设涉及高质量发展、城市治理等方面23个特色应用场景,加速关键领域和重点行业数字化转型。

■融媒体记者 唐筱威 通讯员 孙东洋 夏树宣

卫生健康 安全放心

清江浦区做好高考考点卫生安全保障工作

本报讯 日前,清江浦区卫生计生监督所分别对辖区内的清浦中学、清河中学2个高考考点进行全覆盖卫生监督检查,切实做好高考考点卫生安全保障工作,确保各项考务工作顺利进行。

执法人员重点对学校突发公共事件应急预案、传染病防控工作、生活饮用水卫生管理、消毒物资的储备情

况等方面进行了监督检查。所查考点均按要求落实各项传染病防控工作,均预留与考生数量匹配的备用考室,考室通风良好,通道独立并配备洗手间。同时能够提供直饮水机的清洗消毒记录及相关涉水产品卫生许可批件。

卫生监督过程中,执法人员及时提供卫生法规

标准技术性指导,要求学校继续完善传染病防控、饮用水卫生管理、课堂通风消毒等各项学校卫生管理工作,组织开展应急演练,排除卫生安全隐患,有效预防高考期间突发公共卫生事件的发生。

记者了解到,清江浦区卫生计生监督所通过开展高考考点专项卫生监督检查,

在有力保障高考卫生安全的同时,进一步提升了高考考点的卫生管理水平。

■融媒体记者 张金宇
通讯员 纪明国



走失十年,她终于回家了

本报讯 “感谢你们送她回来,孩子们看到妈妈一定很开心。”6月2日上午,宿迁市泗阳县刘集镇,55岁的宋某法看到从淮安市救助站上下来的妻子时梅(化名),连连感谢,他做梦都没有想到,走失了十年的妻子终于回家了。

淮安到泗阳,虽然仅一个小时的车程,可时梅的这趟回家路却整整“走”了10年。“她是2019年6月4日被派出所送到救助站的。”市救助站甄别科科长姚玉能回忆说,时梅被送到市救助站后,工作人员第一时间对其进行了健康评估,发现其智力存在障碍,无法说话,随身也没有携带证件,由于无

法确认身份,市救助站只好先将其安排在医院接受治疗。

在时梅治疗期间,市救助站一直没有放弃为其寻找家人。“人脸识别、DNA比对,全国寻亲网、公益组织、实地查找……为了确认身份,帮她找到家人,能用的方法我们都用了。”姚玉能说,功夫不负有心人,今年5月底,市救助站终于收到了第一条线索,“有热心的志愿者联系了我们,说看到该女子照片后,感觉像是他们镇上以前走失的一个人。后来在好心人的帮助下,我们经过再三确认,最终确定就是那个人,并和她的家人取得了联系。”他说,也是在这时候,他们才第一

次知道这名女子的姓名叫时梅,泗阳县刘集镇人,家里还有丈夫和三个孩子,此时距离她走失已经过去整整10年。

6月2日上午,在市救助站三名工作人员的护送下,离家十年的时梅终于踏上了回家的旅程,经过多年的治疗,虽然还不能说话,但精神状态已经有了明显的好转。一个小时的车程,当车辆停稳,工作人员小心地把时梅搀扶下救助车,早已在路口等待的宋某法一眼就认出了妻子。“十年了,我们一直找不到人,可惜孩子们都还在学校上学,晚上他们从学校回来,见到妈妈一定都很开心,她走的时候三个孩子最大的也就

才5岁。”宋某法说。

回去的路上,姚玉能告诉记者,时梅是市救助站今年成功寻亲并护送回家的第十名流浪人员,他说:“我们还会继续帮其他人找家,只要他们来到救助站,我们会尽最大的努力帮他们和家人团聚,让每一个流浪人员都不再流浪。”

■融媒体记者 王磊
通讯员 姚思远



党建引领蓄动能 协同发展谱新篇

淮安消防与6所院校举行“消校联盟”签约仪式

本报讯 共谋发展、签约合作、聘任导师……为进一步深化消校合作,推进全市消防救援队伍建设,日前,市消防救援支队联合淮阴师范学院、淮阴工学院等驻地6所院校举行“消校联盟”签约仪式。

市消防救援支队政委徐菲菲介绍了支队近年来主要工作成效、重大荣誉取得等方面情况,并希望消校双方能够以此次活动为重要契机,充分发挥各自优势,通过“党建+”工作模式,共建最强组织,共育最强大脑,共练最强身体,争取实现“组织力+智力+体力”的最佳效果。

各院校领导高度评价了淮安消防救援队伍在服务地方经济建设、守护人民群众生命财产安全中所作的重要贡献,并分别介绍了各学校的办学历史、专业建设、发展定位,结合学校优势特色持续开展党建联建,增强互动交流,不断提升社会服务力和影响力作了交流发言。

期间,支队与6所院校签订了战略合作协议,并聘请来自6所院校9类专业的18名专家教授为支队外聘兼职导师。

“‘消校联盟’是加强消校双方党建联建和交流合作的有效途径,是推动双方事业发展的创新手段,为推动构建良好的院校消防安全环境和消防救援事业高质量跨越发展增添了无限动能和智力支撑。”市消防救援支队支队长李荣表示。

仪式开始前,与会人员还共同观摩了消防车辆器材装备展示,参观了市消防救援支队队史荣誉馆,观看了全市消防救援工作汇报片。

该支队还将联合驻地院校,以党建为引领,紧紧围绕“优势互补、共建共享、共赢发展”的总体目标,不断深化双方在党的建设、思政教育、消防工作、队伍建设、文化建设等方面的交流合作,形成创先争优、互促互带、协同协作的共建格局,以共建凝聚共识、增进互信、促进发展,奋力开创新时代淮安消防救援事业发展新局面。

■融媒体记者 吴家婧 通讯员 淮晓



近年来,我市积极鼓励全市各中小学开办特色社团,让孩子们在推进素质教育的过程中快乐成长。图为淮安市外国语实验小学开展丰富多彩的社团活动。

■融媒体记者 王昊
通讯员 符月梅

